



“一对一”服务 心贴心沟通

——特奥志愿者与特奥运动员的故事

一名志愿者，就是上海的一张名片。这几天，4万多名特奥会志愿者，用他们灿烂的笑容，细心的服务，真诚的沟通，架起了上海这座城市和每一位特奥运动员之间的友谊之桥。志愿者24小时的“一对一”服务，让智障人士感受到社会对他们的关爱，让城市精神在特殊奥运会上得到更好的展示。

女孩Ada和志愿者夏丽丽

21岁的伊朗女孩Ada，是一名“唐氏综合征”和“自闭症”患者。她性格孤僻，不合群，拒绝跟陌生人交流，这给语言不通的结对志愿者夏丽丽提出了一个巨大的难题。

代表团入驻宾馆当天，初次照面后，Ada就径直走开，将小夏的招呼撇到脑后。自此以后，无论是去游乐场所参加活动还是集体聚餐，Ada总是独坐一旁，甚至是有意坐在烈日之下，远离人群。这时，小夏只能伴其左右，绞尽脑汁哄Ada开心。一次，小夏尝试着用手机给Ada照相，这种方式博得了Ada的好感，在照完一张后，她第一次开口对小夏说“Mobilephone(手机)”，示意还想再照一张。

夏丽丽明白了，Ada是一个爱美的女孩。于是，她不仅天天给Ada照姿势各异的照片，还在每天出门前帮她梳一梳前额的刘海，理一理头上的围巾，甚至帮她在鞋带上系出一个漂

亮的蝴蝶结。终于，Ada开始对夏姐姐微笑，主动去牵夏姐姐的手，甚至把房卡交给夏姐姐保管。昨天一早，Ada诚挚地邀请夏姐姐到客房里来坐一会儿，对着卫生间里明亮的梳妆镜，Ada羞涩地问道：“姐姐，我漂亮么？”

男孩Sina和“按摩师”张叔叔

同样来自伊朗的男孩Sina，是一个体弱多病、敏感内向而暴躁易怒的男孩。他的结对志愿者张国原本是一名社工，为人和善，对待Sina更是关怀备至。

9月28日刚刚到达入驻宾馆时，旅途劳顿的Sina叫嚷着牙疼，老张帮他整理行囊，

又搀扶他去14楼就医，一直到深夜，Sina止住疼痛，老张才回家睡觉。翌日清晨，发车的时间眼看就要到了，Sina依然赖在床上起来，老张使出浑身解数好不容易哄他起床，等到候车大厅的时候，Sina突然离开队列往里冲，眼看周围几个工作人员也拉他不住，老张只能死死拽住Sina。

昨天，当代表团一行来到“阳光之家”参观时，刚一下车，Sina就提出自己要找地方睡觉，细心的老张做着手语，关切地询问着，原来，Sina是晕车了。于是老张拿出早年学过的按摩绝活，经过推、揉、按、捏，Sina的症状明显得到缓解，看到张叔叔为自己忙得满头大汗，一向冷漠的Sina的蓝眼睛里闪过一抹友好的亮光。

现在，Sina和张叔叔形影不离了。尽管他们无法进行语言沟通，但他们的心灵拉得更近，在他们心底还藏匿着一个共同的小秘密：借张叔叔的“按摩神功”，让Sina在比赛中夺得奖牌。

本报记者 江跃中 通讯员 肖旭锋 俞亚赞

详细 07100110401



放飞和平鸽 异国过国庆

昨天下午，杨浦公园鸽子屋前的草坪上一派欢乐的景象。一只只雪白的和平鸽展翅飞向空中，划出一道道美丽的弧线，也把一份份美好的祝福送向远方。

放飞和平鸽的是参加此次2007世界特奥会的博茨瓦纳代表团的成员。原来，9月30日恰逢博茨瓦纳国庆纪念日。为了让身处他乡的博茨瓦纳代表团成员度过一个喜庆的节日，负责接待他们的杨浦区定海路街道和杨浦公园管理办公室精心安排，在游览

公园的行程中增加了一个和平鸽放飞活动。

代表团的官员、教练和运动员们将一只只可爱的和平鸽送上天空，也将对世界安宁、和谐的祈祷送向远方（上图）。运动员萨班说，今年的国庆虽然不是在自己国家度过，但他仍然感到很温暖，中国人很热情好客。

运动员、教练和志愿者们一起在草坪上唱起了博茨瓦纳国歌，跳起了极具民族特色的舞蹈。富有韵律感的非洲舞蹈，赢得了周围市民的热烈掌声。邵宁 种楠 摄影报道

为了一只靠背凳子……

——接待人员为特奥运动员解洗澡之忧

昨晚8时许，港鸿大酒店。从小没有离开轮椅的委内瑞拉运动员冈萨雷斯·瓦连金需要一只凳子。当翻译叽里咕噜把这位12岁游泳运动员的要求告知曹杨街道接待人员时，大家笑了：好办。立马派人买来一只木制小凳。

“不行，要靠背，必须是塑料的。”主教练莫兰特·赫克托不甚满意。

返回商店再买，没有货。周边家具店已熄灯关门。“到夜市去看看，那里凳子多。”有人提议，但驱车一番找寻的结果却让人泄气。

“我家好像有只黄色的塑料靠背凳子。”带队的曹杨街道社保科长顾宏弟突然叫了起来。用手机把家人唤醒，小顾“急令”老公：我们这里急需，你赶快“打的”把凳子送来。

大家兴奋地拿着凳子敲开瓦连金的房门。主教练赫克托眼睛一亮，急忙拿进屋。

刚刚下楼，接待办值班电话又叫：“凳子太小了，需要成人的。”考虑到夜已深，赫克托放宽了时限，“明天早上6时前必须送来，必须是塑料的。”

望着固执又有点激动的赫克托，小顾小心翼翼地问道：“塑料凳子主要用途是什么？”终于听懂了西班牙语，洗澡。“其他凳子不行，淋了水容易坏。”他连说带比划。

这时，有人从接待人员办公室搬来一张半木半皮的靠背椅子，“又结实又不怕水”。接待人员终于松了一口气。

果然，回屋一试，赫克托推开门，探出脑袋，歪头咧嘴，迸出一句英语：OK！

此时，时针已指向子夜1时。

本报记者 郭剑烽 通讯员 范小峰 盛煜昊
详细 07100110402

昨天，美国特奥代表团在周家渡社区卫生服务中心上了一堂中医保健“速成课”——

半小时认得了5个穴位

记住了，可以带回美国去！”

兴奋和快乐写在美国特奥运动员脸上，拥抱也成了最能表达此刻心情的语言。当医院院长江继强向代表团赠送医院纪念邮册时，Maggie不仅回赠了美国代表队的特奥会胸章，更给了对方一个热情的拥抱。谈到社区接待人员细致入微的服务，Maggie又借着身高优势，在人群中一下子“速”到周家渡社区接待的“现场总指挥”倪云华，给她也送上了老朋友式的拥抱，“真的感谢你们！给我们留下这么美好的回忆！”

本报记者 鲁雁南

为确保特奥会火炬传递顺利进行

连夜抢修供水管网暗漏

本报讯（记者 张欣平）今天凌晨，上水沪北供水管理所的抢修人员经过连夜奋战，及时修复了武宁路、东新路一处供水管网的暗漏，不仅保证了周边上万户居民的正常用水，同时也确保了明天的特奥会火炬传递活动的顺利进行。

连日来，上水沪北供水管理所对所管辖地区所有的特奥会接待场所和比赛场馆及周边地区加强了供水管线的明漏、暗漏的巡检。在昨天的巡检中，养护监督人员在武宁

路、东新路以南机动车道发现一处直径300毫米的供水管网出现暗漏，而漏失量较大需要开挖路面进行紧急修复。由于暗漏发生地恰好是10月2日特奥会开幕式火炬传递的必经之路，开挖路面修复的时间非常紧迫。

为确保特奥会火炬传递顺利通过以及周边地区居民的正常用水，沪北供水管理所与普陀区交警大队紧急协调磋商，被获准于昨天晚上9时30分至今天凌晨5时之前进入管网暗漏的紧急修复。

舍得

舍得大智慧 杯酒容天下

舍得于世出佳酿的天时之因，到荆洪深境，再到传奇之地梓树湾，发现了整个四川酿酒生态园的奇珍之地。

舍得用12年时间建成酿酒生态园，臻美环境终达完美平衡，臻美利华之地，洞穿一点灵异，方能酿造传世美酒。

舍得美酒不只是开始，五斤佳酿，只取两斤耗半，取舍之间，才有赤世精品。

如此，方可配称“舍得”之名。



百斤好酒，萃取两斤舍得精华

半斤780元



舍得是一种大智慧，是东方禅意中的超然状态与处世之道。成功永远是属于少数人的舍得之后的犒赏，大舍大得，透射出智者豁达的气度。古往今来，得大成功而永载史册者更不深谙舍得之道。

上海地区总经销：上海市快乐(集团)舍得酒营销中心
www.shede.com.cn 021-62438818

广告设计制作：上海广视传播有限公司